点

有故事的村庄书写新故事

让新时代的乡村美起来

历史悠久的望江县有许许多 多有故事的村庄。今年以来,这些 有故事的村庄里,人们开拓创新、 扎实苦干,以实际行动书写新故 事,让新时代的乡村美起来。

湖畔明珠莲花塘

武昌湖南岸有一片丘陵地 带, 名叫割蒿嘴。在割蒿嘴的怀 抱里,坐落着一个有着五百余年 历史的古村落,即太慈镇郭河村 境内的莲花塘中心村。

莲花塘地名的由来,有一个 古老而美丽的传说。

"我们先祖是五百多年前迁 入这一带的。传说中, 先民们在 此定居后,一个午夜,他们新修 的水塘中, 出现了七朵颜色各不 相同的七彩莲花,光芒四射,一 连几夜皆是如此。于是,就有了 莲花塘这个地名。"12月20日上 午, 莲花塘中心村村民理事会会 长徐必寿向记者讲述起他们世世 代代口口相传的故事。

"莲花出淤泥而不染,濯清 涟而不妖。世世代代,村民们崇 尚莲花,辛勤劳作,向上向 善。"徐必寿说。

"在打造省级美丽乡村中心 村时, 莲花塘这一带群众积极性 很高。"郭河村党总支书记王应 华介绍,数年前莲花塘一带也面 临着"脏乱差"问题,破旧的老 房子和旱厕非常多,畜禽散养、 污水横流、道路泥泞……省级美 丽乡村中心村建设之所以选在莲 花塘,郭河村村两委的考虑是, 以莲花塘为突破口,辐射带动郭 河村的村容村貌大提升。

在推进人居环境整治和美丽 乡村建设中,村两委一班人多次 到莲花塘宣传发动,听取群众意



望江县太慈镇红庙村史家柳屋美丽乡村中心村新貌。通讯员 吴成铭 摄

见建议,凝聚村民共识。莲花塘中 心村推选成立了5人理事会和10 人监事会,负责美丽乡村建设动 员和协调。该村还组织村民组长、 村民代表等"走出去"观摩学习, 开阔眼界,激发大家建设美丽家 园的行动自觉性。

很快,村两委与理事会就屋 场建设方案反复协商优化,最终 达成了"三步走"共识:第一步依 托村庄地形和原有房屋重新布局 规划;第二步全面清除残垣断壁、 废弃圈舍、旱厕等无功能建筑物; 第三步完善基础设施建设,以乡 土文化为底色,以文化人,提升美 丽乡村建设品质。"路线图""时间 表"都有了,接下来就是干了!

"在搞好环境这方面,我们 莲花塘中心村老百姓热情都很 高,出资出力没得说。"徐必寿 全程见证了乡亲们为家乡的付 出。"村民自发自筹了50多万 元,用于环境整治。"

再加上项目资金400余万 元,资金的投入和干群的努力, 让莲花塘中心村面貌焕然一新。 道路宽阔整洁,家家户户干净清 爽,一块块工整的小菜园、小花 园、小果园点缀着村庄。村庄后 山上森林茂密, 山下荷塘月色, 古老的村庄充满生机和活力。

"莲花塘的美丽变化中,'莲 文化贯穿始终。村两委在推动移 风易俗、倡导文明新风等方面做

了大量工作,崇德向善在我们村 蔚然成风。"徐必寿说,村里还充 分利用新建的文化广场,经常开 展农村喜闻乐见的文娱活动,丰 富群众的精神文化生活。

城郊有个后花园

望江县城的东北郊有一处古 朴村落,这是一个名叫"史家 柳"的自然屋场。同莲花塘一 样,这里的人们也是在五百多年 前就在这块土地上辛勤劳作。

史家柳屋位于太慈镇红庙 村。"自古以来,我们这里人们 是家家栽柳、户户植杨, 且因为 全村庄的居民绝大多数皆姓史,

所以叫'史家柳'。"太慈镇红庙 村党总支书记徐政斌介绍。

虽然地名来由很简单,但是 同样有寓意:这里的人们对于人 居环境的打造、对绿色村庄的向 往,显然是有历史传统的。

在史家柳屋美丽乡村中心村 建设中,红庙村村两委首先在规 划上布局,即打造村民文化厂 场, 乡村大舞台, 对污水沟渠塘 堰进行治理, 硬化亮化道路。同 时,建立健全村民议事制度,完 善村规民约,建立村庄环境卫生 保洁等长效管理机制……在环村 的水泥公路两旁, 广栽遍植各类 花草树木, 史家柳屋已经成为望 江县城东北郊的一处后花园。

史家柳屋在推进美丽乡村中 心村建设中, 党员发挥先锋模范 作用,干部群众齐心协力,积极

青年党员史结胜出生在史家 柳屋一个并不富裕的家庭。他做 过泥瓦工、开过饭店、做过海鲜生 意、承包过工程,经过多年奋斗, 家里渐渐富裕起来。前几年,他在 返乡时听说家乡要开展农村人居 环境整治和实施省级美丽乡村示 范点建设时,在和父母、妻子商定 后,捐资、垫资数百万元用于让自 己的家乡变得更美。作为业内人 士,他靠前指挥,一边精心设计, 一边指导施工,既加快了工程进 度,又保证了工程质量。

如今, 行走在已经是省级美 丽乡村中心村的史家柳屋的村间 道路上,路旁一棵180岁的老黄 连木十分引人注目。岁数这么 大, 依然枝繁叶茂, 高耸挺拔。 老树生长的土丘之上,还有不少 柳树, 堪称村中一景。

全媒体记者 何飞 通讯



怀宁县打好"三张牌" 助力招商引资提质增效

本报讯 怀宁县打好"三张牌"助力招 商引资提质增效。"机制"牌。健全考核体系 和激励约束机制,完善工业项目优惠政策。 围绕装备制造、新材料及加工、绿色食品加 工、全域文化旅游等"3+1"主导产业,成立 县干招商组2个,组建产业招商小组4个,设 立驻外招商分局6个。"精准"牌。紧扣延链 补链强链,运用以商招商、委托招商等方 式,吸引企业"集群式"落地、"抱团式"入 驻、"链条式"发展。今年以来,一批重大项 目相继落户,签约亿元以上项目47个。"服 务"牌。建立顶格服务企业制度,常态化开 展"四送一服""企业服务日""周六大走 访"等活动,对重点企业实行"一企一策", 走访企业1767家次,解决问题210个。全面落 实各项惠企政策,减税降费45亿元,奖补产 业发展资金31亿元,上榜年度全国营商环境 百强县。 (怀宁)

岳西县全力保障 冬季供电安全

本报讯 岳西县全力保障冬季供电安全。 加强宣传引导。积极开展安全用电知识宣传教 育,引导用户错峰避峰用电,累计发放服务卡 17.3万张;加强用电形势和节能意识宣传,推动 低碳节能改造和生产。健全应急体系。编制 电网应急预案,做好应急装备和物资储备, 组建4支应急保障队伍、4支农网后备保障队 伍,开展无脚本演练3次,完成256.8千米线 路、19所变电站、154台配变巡视。强化运维 管理。强化发、供电设备设施的运行维护, 对24条频停频跳线路、47个低电压台区实行 "一缺陷、一方案、一治理",全面开展设备 运行、维护、检修工作,对医院、学校、车 站等重点单位用电设备进行专项巡视检查,共 排查消除电网安全隐患29个。(岳西)

大观区把好"三关" 筑牢消防安全屏障

本报讯 大观区把好"三关"筑牢消防安 全屏障。整治关。以消防安全专项整治"三年行 动"为主线,统筹推进高层建筑、养老机构、合 用场所等重点领域隐患排查整治,坚决消除违 规充电、堵塞疏散通道等隐患。目前已检查单 位980余家,督促整改火灾隐患241处。防控 关。加强老旧小区、"九小"场所等高风险场 所管控,累计清理"飞线"充电线2000余 根,安装智能充电桩900余套,端口9000余 个。用好"查、改、罚、封、停、拘"等手 段,保持高压严打态势,下发行政处罚决定 书28份,临时查封4家,罚款26万余元。宣 传关。以消防宣传月、防灾减灾日、安全生 产月等为契机,以消防宣传"七进"和公益 性宣传为抓手,常态化开展消防安全宣传普 及,累计印发宣传材料1万余份。

(大观)

主簿镇:推进农村改厕工作

提升农村人居环境

本报讯 今年以来,岳西县主簿镇深入开 展"我为群众办实事"活动,持续推进农村厕所 改造工作,提升农村人居环境。

成立机构,健全机制。将农村厕所改造工 作作为改善人居环境的重要抓手,成立领导机 构、健全工作机制,配备专职的信息联络员,将 工作细化分解、压实责任,确保工作有人抓、抓 得实、抓得好。

科学规划,制订方案。结合实际合理制定 改厕计划,制定实施方案,明确年度计划和时 间节点,根据村庄位置、地形地貌、生态环境等 要求,分阶段有重点的进行农村改厕工作。同 时加强对施工过程的指导和监督,按照改厕建 设标准和技术要求统一规划、统一招标、统一 施工、统一验收。施工过程中严格按照文件标 准进行施工,实地监督,强化过程管控。

强化宣传,广泛发动。通过发放"一封信"、 广播及宣传车宣传,讲清改厕意义,算好"受益 账"。筛选一批建成的典型户、示范户,打造试 点村,组织各村"两委"工作人员观摩,及时总 结经验全面推广。

开展培训、加强督查。抽调技术骨干对各 村改厕工作进行现场技术指导,组织相关人员 进行技术培训。将农村改厕工作纳入年度重点 工作考核范围,实行"周调度、月通报",确保按 时、按质、按量完成农村改厕任务。

(通讯员 岳宣)



直播带假货 假一赔三



张金金律师

案例 许某某在某直播平台直 播时,称其有部闲置的二手手机欲

转让,有意者添加其微信号联系。 王某某观看直播后通过微信与许某 某联系,双方约定转让价格为4000 元,通过微信转账支付后快递发 货。王某某签收后认为涉案手机为 假冒产品,要求退款退货,被许某某 拉黑。王某某遂将相关情况投诉至 直播平台,直播平台接到投诉后对 许某某的账号进行封禁处理。王某 某主张,许某某存在违约行为且构 成欺诈,直播平台亦未尽到相应义 务。法院经审理后判决解除王某某 与许某某之间的网络购物合同关 系;许某某退还王某某购机款及三 倍赔偿共计1.6万元,并赔偿合理开 支2924.89元。

安徽中皖律师事务所张金金律 师解析,《消费者权益保护法》第四 十四条规定,消费者通过网络交易 平台购买商品或者接受服务,其合 法权益受到损害的,可以向销售者 或者服务者要求赔偿,同时规定了 网络交易平台的责任。第五十五 条规定,经营者提供商品或者服务 有欺诈行为的,应当按照消费者的 要求增加赔偿其受到的损失,增加 赔偿的金额为消费者购买商品的 价款或者接受服务的费用的三倍; 增加赔偿的金额不足五百元的,为 五百元。经营者明知商品或者服 务存在缺陷,仍然向消费者提供, 造成消费者或者其他受害人死亡 或者健康严重损害的,受害人有权 要求经营者赔偿损失,并有权要求 所受损失二倍以下的惩罚性赔 偿。上述法律规定,是本案判决退 还购机款以及三倍赔偿的主要法

张金金律师指出,"网红代 言""直播带货"等网络销售新业 态发展迅猛,给小微企业、私营 业主带来商机。但由于平台监管 机制不健全,市场监督管理部门 异地监管困难,有些主播抱有侥 幸心理,以身试法,侵害消费者 合法权益等问题也时有发生。网 络非法外之地,在法律责任上, 无论是民事赔偿,还是行政处

罚,甚至是刑事责任,均适用于 网络空间,线下交易和线上交 易, 法律适用并无本质差别。遵 纪守法,规范经营,才能实现直 播行业的健康发展,享受直播带 来的红利。

全媒体记者 储永志 通讯员 陈小玉 摄

律师简介:张金金律师,安徽 中皖律师事务所合伙人。2019年度 安庆市十佳青年律师, 2020年抗击 新冠肺炎"安庆好人",安庆市金融 纠纷调解委员会人民调解员,参加 安徽省律协青年领军人才训练营 整理:付玉

